SESSION 2006
BREVET PROFESSIONNEL |
CONSTRUCTION MACONNERIE ET BETON ARME

EPREUVE E1 : ETUDE, PREPARATION, SUIVI D'UN CUVRAGE
Durée : 4h30 - Coefficient : 5

DOSSIER REPONSE

BAREME RECAPITULATIF

Folios Thémes Notes

DR 2/8 Etude N°1 117

DR 3/8 . . '

DR 4/8 Etude N°2 120 Vous &tes en possession de deux dossiers :

DR &

R 5/8 - Un dossier réponse numéroté de DR 1/8 3 DR 8/8

DR 6/8 ‘ Etude N°3 116

DR 718 Etude N°4 /16 - Un dossier technique numéroté de DT 1/18 4 DY 18/18

DR 8/8 ' Etude N°5 {1 .

AUCUNE BOCUNMENTATION AUTORISEE
Total sur 80 points I\
: A lissue de ['épreuve le candidat remettra aux surveillants la fotalité du
" _ dossier réponse en ayant pris soin de mettre son nom, date de

Note finale sur 20 points naissance et son numéro de candidat dans Ia partie réservée 4 cet effet.
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On demande

ETUDE N°1 : travaux Hés a Ia rénovation de I'existant
1.1 - Calculer les quantités de démolition de magonnerie des murs extétieurs ( hachurés sur les plans )

du niveau — 0,05 au niveau + 3,41 pour les élévations Sud et Est et du niveau + 3,13 & + 5,07 pour
les pignons. Y compris les alléges des chambres 1 et 2 sur la fagade Nord.

1.3 - De prévoir le nombre de rotations de camion d'une capacité de 8 m® en sachant gue pour les
démolitions de héton, la place des vides représentes 20 % du volume fotal folsonné.
La masse da la charges transportée est de 12 tonnes maximum.

1.4 - Caiculer le poids de gravats en supposant que le camion transporte une charge maximale, qui
correspond donc a une masse de 10 tonnes.
L

1.5 - De prévoir 'approvisionnement des blocs de béton manufacturés creux de 20/20/50 pour g
rebouchage des baies ( indiquées sur ies plans ). Vous prévoyez une perte de 10 %.

etDT 9

On donne On exige Baréme
Les documents techniques DT3, | Le détails des calculs un /5
DT4 et DT2 résultat & une demi-m® pras.
=
51
)
33
=
Des résulfats justes par rc-';
Le coefficient de foisonnement | rapport alaréponse 1.1.. _ /3 A
est de 1,30 du velume d'origine. ' =
La masse volumique des m
démelitions 2200 kg/m®. o
=
=
{92
Une réponse exacte, lo détail ; v
des calculs, 3 m
arrondi a l'unité supérieure. g
o
e
- m
_ La justesse des calcuis. 2
g=10N/kg Le respect des unités.
Documents techniques DT3, DTS | pag) itate arrondis a I'unité
supérieure /3
BP CMBA BP CMBA
E1-Ut0 E1-U10
Total sur 17 ptS . DR 2."8 DR 2}'8




On demande

On donna

On exige

Barame

ETUBDE N°2 : balcon et terrasse
2 4 - Sur e document réponse DR 4/8, dessiner au crayon de bois a {'échelie 1 : 10, la coupe de détails en

cotes brutes de magornerie, repérée sur la vue en plan de 'stage, représenter les armatures dala
poutre bandeau et du baicon demi-circulaire suivants les prescriptions du C.C.T.P..

2.9 . Do calsuler ke volume de la pouire cintrée dont is développé est égale a une demi-circonférence.

2.3 - Constatant que fa masse de la poutre cinirée dont le développée est frop importartt, Il est décide de la
falre préfabriquer en usine en deux &léments identiques.

2.3.1 - Quelle est la masse & lever pour chague élément 7

2.3.2 - En supposant gue ia charge & lever de chaque élément est de 885 kg, faire e choix du medele de
grue A prévair pour lever cefte masse, on dispose de deux modéles de grue avec une fléche de 22

st 24 métres pour une charge maximum de levage de 1 500 kg.

2.3.3 - DVindiquer quelle sera la charge maximum que peut supporter la fléche de la grue, & 'axe du point
de levage.

2.4 - De tracer sur le document DR 5/8, limplantation de la grue et coter I'empigtement par rapport au
batiment, et de représenter par un tralt mixte fin, fe balayage de la fléche et un trait mixte fort celui du

lest sur le chissis tournant,

2.5 - Suivant la norme P 18.305 des bétons préts & l'emplo, quelle est laclasse d'environnement, le typs et
la résistance caractéristique du béton extérieur.

Les documents technigues DTS5,
DT6, DT9, DT10, DT12 et DT13

La masse volumigue du bhéton
armé 2 500 kg/m®

Le document technique DT15.
ia distance du point de levags
sur [a fische est de-21 métres.

Le document technique DT15.
La distance du point de levage
sur la fleche est de 21 métres.

Les documents techniques DT2 et
DT4.

Le respect de i"échelie.

Le positionnement des aciers.
La cotation de [a poufre (
hauteur, épaisseur, cobtes
d'altitude ).

Un seul modéle possible.
De justifier votre réponse.

D'indiguer ta charge
maximum supportée par la
fléche en fonction du tableau
des charges. .

Le traceé et la cotation de I'axe
du support de la grue et les
aires de balayage.

La réponse est exacte

Total sur18 pts :
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On demande

On donne

On axige

Baréme

ETUDE N°3 : czlcul de Fescalier

3.1 - Caiculer la hauteur d'une marche ains! gue la longueur de I'emmarchement et la ligne de foulée pour
'escalier desservant le rez de chaussée au premier étage. '

3.2 - De donner les dimensions et la surface de l'escalier en projection horizantale.

3.3 - De calouler le giron et de vérifler par la régle de Blonde! que cet escalier est conforme.

3.4 - De représenter dans le cadre ci-dessous, un croguis coté établit A I'échelle 1 : 10, la coupe verticale
de la premiére et deuxiéme marche en béton brute. L'épaisseur totaie des revétements de scls et de [a
chape représentés an pointillé. Vous indiquerez la hauteur du béton de la dernigre contre-marche,

les documents techniques DT5 et
DT6.

La fargeur du jour d'escalier est
de 10 cm.

Régle de Blondel
2ZH+G == 60cm < B64cm

L'épaisseur de la paillasse est
de 12 cm.

La surépaisseur du revétement
de sol du rez de chaussée, est
de 15 mm. )

L'épaisseur du carrelage et de
la chape sur les marches est
ded cmet2cmsurles
confres-marches.

L'épaisseur du revétement de
sol du palier estde 6 cm.

Des calcuis justes.
La surface en m2,
Femmarchement en matre,

Le détails des caiculs

Le croquis est conforme au
cahier des charges.

Total sur 16 pts :
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On demande

On donne

On exige

Barame

ETUDE N°4 : les enduits, revétement de placage

La surface totale enduite en procalit F est de 127 m* dont 5 m? pour les tableaux verticaux
et dassous de linteaux.

4.1 - De prévoir Ia quantité de sacs de 25 kg & approvisionner en fonction d'une consommation
moyt—:rzne{m2 indiguée dans les documents technigues.

4.2 - D'indiquer les délais d'application enfre deux passes, les temparatures maximum et minimum 2
respecter pour l'application du produit.

4.3 - d'expliguer ce que vous devez faire en cas de temps chaud ou de vent desséchant.

4.5 - De citer le mode de liaison & mettre en osuvre pour assurer la stabilité de la paroi extérieure en pierre
de taille de 11 cm d'épaisseur et d'indiquer la quantite & préveir par m®.

Le document technigue DT18.

La consommaticon pour les
fableaux et dessous de linteaux =
20 kg/m?

La perte & prévoir est de 5% pour
les produits.

Les documents techniques
DT9, DT10, DT16 et DT17.

La réponse est considérée
bonne & 1 sac prés.

Des réponses exactes pour
les questions 4.2 et 4.4..

Des réponses justes et
respectant les normes

Total sur 16 pts :
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On demande

On donne

On exige

Baréme

ETUDE N°5 : phénoméne de réverberation

5 - Calculer le temps de réverbération du son & l'intérieur de la chambre 2, porte fermée, avant installaticon

du mobitier.

5.1 - Compléter i= tableau ci-dessous, sachant que les calculs se font pour une fréquence du son de

1000 Hertz.

Surfaces
s(m?)

Coefficient
o3

Aire d'absorption
A {m® Sabine)

Sol parquet collé

Porte pleine bois

Vifrages sur chissis :
2 fenéfres

Platres peints sur murs

Plafond plagues de
platre peint

Total

5.2 - Caiculer le volume { V) de la chambre 2.

5.3 - Calculer le temps de réverbération { Tr ) en secondes de cette chambre

La formule de calcul
A=oa.5

Le tableau donnant les
différents coefficients o en
fonction des matériaux de
construction.

Document technique DT 17.

La formule de calcul

0,16 .V
Tr= —
A

avec :
Tr : temps de réverberation
V : volume du local

A : Alre d'absorptign

Le calcul exact des -
surfaces, le bon choix des
coefficients, I'application
correcte de la formule ef le
resultat final exact.

La bonne lecture des
dimensions et le respect
des-unités.

'La benne application de la
formule.

Le résuitat exact

Total sur 11 pts :
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